

七旬翁卖房出书 驾车全国签售

“巡回全国，到深山、大漠送书去。”3月17日，一辆贴满广告语的面包车开进南京师范大学仙林校区，下来一名古稀老人，从车上搬下桌子和图书，在路边办起现场签售会。有眼尖的学生认出，这位老人就是网上人气很旺的“送书翁”王柱国。年过七旬的王老卖房自费出版小说《宁静的大山》，自驾车走遍大半个中国，四年行程五万公里，车轮所到之处都留下了书香。昨天，他驱车离开南京师范大学，匆匆赶往下一站。



王柱国老人和他的面包车 杭添 摄

大学生粉丝追到南师大

面包车停在东区食堂附近，这里人流量比较大，车旁不远处摆着一张折叠书桌，上面整齐地摆着崭新的书。每当有学生买书，王老都会戴上老花镜，认真地签下姓名与鼓励的话。

“回想这半个多世纪，极少有正面描写地质勘探的文学作品。是他们没有尽心竭力地为祖国作贡献吗？不，他们是共和国第一代创业人。”“老牛自知夕阳晚，不用扬鞭自奋蹄。”面包车上的鲜红“标语”异常醒目。

王柱国老人告诉记者，他1953年毕业于长春地质学院，有过二十余年的地质勘探工作经验。这本45万字的小小说《宁静的大山》是他用三十余年写成的，是为了让更多的人了解祖国的地质勘探者，纪念队员们之间的深刻友情。

一位南京理工大学的学生甚至追寻着老人的足迹，追到了南师大，“借同学的书读过，内容让我震撼，信仰得到了提升，懂

得了很多做人的道理。”

卖房自费出书

在南师大待了四天，白天和学生们一起吃食堂，到了晚上王老就和书一起“睡”在车里。

王老的面包车隔成两层，下面摆着几百本书，上面铺着几床被褥，这里是老人临时的“家”。

“王老师，您年龄这么大了，为什么要巡游售书呢？”许多同学得知老人晚上就和书一起睡在车上，为老人的身体担心。

“我这本书出得很不容易啊。”原来，书写好后出版却成了问题，老人跑了很多地方都没拉到赞助。无奈之下，老人决定把房子卖掉，自费出版。开始老人的三个儿女不同意，但王柱国是个倔老头儿，“我坚持要做的事情就一定要做到。”再就是老伴不答应，王柱国用“将来会住大房子、开好车”连哄带骗地进行说服，最终用卖房所得的7万块钱出了书。

“如果只把书在书店里卖，那么它可能连云南昆明都走不

出。这样巡游签名售书，它的影响可以遍及全中国。我就想把我的故事告诉年轻人。”2007年元月，王柱国老人用卖房余下的钱买了一辆小型面包车，孤身从昆明出发。如今，老人的足迹与书香已基本遍及全中国，4年行程逾5万公里，“现在就差新疆、西藏和台湾3个地方没去过。”

学生说他很可爱

“我觉得他很可爱，对写作的执着让我感动。希望他保重身体。”南师大一名女生说。

“我去了那么多的地方，最喜欢去高校，感受浓厚的学习氛围。”王柱国老人自豪地告诉记者，他在南师大的售书量已创下了最高纪录：四天共卖出264册。

提到车前贴的“到深山、大漠送书去”，老人十分自豪。原来，在巡游售书的过程中，许多学生买书时还向他捐赠了一些书。老人把这些书统一代捐给了陕北、青海等地的学生。

通讯员 徐锐 吴雨蒙 郭塞 快报记者 谢静娴

美国探索频道关注南京 行为艺术家集体“捧场”

外国人眼中的南京是什么样的？这几天，几位金发碧眼的老外，扛着摄像机，把镜头对准了南京的城墙、昆曲、云锦……他们是美国“探索”频道的记者和编导。昨天，为了配合“探索”的拍摄，南京的当代艺术家们当场进行了多个行为艺术表演。

在世界之窗软件园内，洋记者们对每一个行为艺术都进行了采访。现场一位叫黄药的艺术家，当起了临时翻译。黄药说，“探索”频道这次来华拍摄，主要是介绍中国一些城市的文化、人文景观。他们选择了上海、南京、成都、西安、厦门、青岛等6个城市，第一站是上海，南京是第二站。

这次来南京拍摄，“探索”的编导尼克他们一行去了中华门城堡、奥体中心，拍摄了云锦，去了《非诚勿扰》录制现场。尼克说，这档节目，不仅要有历史人文的一面，也要体现这些城市的当代艺术。通过有关方面的介绍，他们找到了南京的当代艺术家们。

这次行为艺术表演的牵头人是黄药，主题是“清明”。黄药说，对于中国人而言，“清明”就是在这一时间里追忆和悼念逝者，他们以“清明”为主题举办展览，是为了迎接春季的到来和表达对逝者的纪念。

黄药表演的是《倒立》。只见他双手着地，两脚向上，整个人倒立，而T恤的“倒立”俩字则正了过来。黄药说，“现在的社会，有很多事情都很浑沌、错乱，可以通过倒立的方式，去重新审视、发现，这样或许有许多不同的发现。”



行为艺术“倒立”

快报记者 施向辉 摄

郭海平表演的是《送葬》，他把报纸变成了一朵朵胸花，佩戴在每一个艺术家的胸前，剩下的铺在地上。他说，这主要是表达他本人对现代文明的一种质疑，“日本核危机、利比亚炮火让我们对现代文明不得不反思，它们是否会给人们带来灾难？是否该用‘送葬’的方式把它们舍弃掉，让人类重新回归自然？”

还有一个作品名为《有意无意》，创作者叫罗隶。他在一个庞大的玻璃缸里，放着一些枯木，木枝上，一些小鸟错落停着。不久之后，它们被集体放飞。罗隶说，这些鸟都是从花鸟市场买来的，一共百来只，主要是呼吁大家热爱生命。

据尼克介绍，这些专题节目可能会在下半年完成并与观众见面。快报记者 胡玉梅



奇淳家居网
qee.cn.com

主办:

支持媒体: 《现代家居》《金陵晚报》《扬子晚报》《东方卫视》

第三届(南京)建材·家具·电器

万人团购砍价会

暨2011年首场大型家装材料万人团购砍价会



活动时间: 2011年3月26日27日(周六、日) 报名专线: 400-616-7488

活动地点: 南京玄武区龙蟠中路国际展览中心F馆(新庄国展中心)

短信报名: 152-955-51888 网络报名: www.qee.cn.com

报名即送: 团购宝典、装修全套资料、环保袋……

长三角地区规模最大、最专业的万人团购砍价会

3 3大砍价师
国内知名砍价师:
豫人、振栋、大明

150 150个品牌
一线80余家
二线70余家组合而成

1000 1000款超级特价
建材、家具、电器
超级特价品

20000 20000户业主
南京区域全部业主
共同参与

签到即送装修大礼包 1000000元礼品等你来拿

花半天时间 省半年工资 登录http://www.qee.cn.com 抢楼得终极大奖——奇瑞QQ(0.8手动基本型汽车)